

高盛首份 A 股投资策略报告唱多

看好消费、金融、地产、互联网,预测 2010 年总市值突破 2 万亿美元

□本报记者 唐昆

“我们相信,2010 年 A 股市场的总市值和自由流通市值可能分别达到 2 万亿美元和 6000 亿美元。”昨晚,高盛执行董事邓体顺向《上海证券报》预测,未来四年中总市值和自由流通市值将增长到 3 倍。

邓体顺是携带高盛首份 A 股投资策略报告《一个新的时代》来到北京的,他在报告中称,四大因素将影响未来市值的大幅增长:海外上市蓝筹公司回归;国有企业股份制改造推进;民营和外资企业股份化;上市公司

司盈利。

“大型国企回归将带来 6000 亿美元,国企改造还剩下约 6000 亿美元资产,同时上市公司盈利预计会有 50% 的增长。”邓体顺表示,他的计算表明,中国在股本方面的资产总财富大约为 2.7 万亿美元。

如果高盛的预期得到实现,那么 A 股总市值占 GDP 的比重将由目前 26% 上升到 2010 年的 45%。

自由流通市值的增长产生的巨大资金需求可能引发市场对资金枯竭的担忧,并且打击股市。但是报告认为,由于国内经

济充裕(居民存款 1.9 万亿美元,存款总额 4.3 万亿美元)以及机构投资者的发展,比如 QFII、社保基金、共同基金、企业年金、保险基金等,未来市场供需基本均衡。

乐观的估计是,2010 年 QFII 的总规模将扩大 5 倍达到 400 亿美元,占股市总市值的 8%,目前 QFII 规模为 78 亿美元,占市值的 1.4%。“与韩国股市 40% 的外资持股相比,A 股市场外资规模不足为道。”

高盛研究团队认为,A 股市场当前 15 倍左右的预期市盈率水平相对合理,“宏观形势改善

和企业盈利持续增长意味着估值存在向上扩展的可能,但是,市盈率达到 18 倍或以上将会有一定风险。”

邓体顺认为,A 股基本面还将继续改善,在结构性变化方面,非流通股改革的完成消除了不确定因素;强制采用国际财务报告准则有助于增强报表的可信性;股权激励计划可以降低代理成本;机构投资者成长将降低市场波动性;保证金交易、卖空交易将加速价格发现过程、增强市场流动性;股指期货等衍生产品的推出有助于控制风险。

“我们对 A 股长期前景持

乐观态度。”他说,A 股市场的行业分布为国外投资者提供了多元化的投资选择;而且,由于券商处于发展阶段,大多数上市公司不在分析师的研究之内,投资者可能发现更多跑赢大市的股票。

邓体顺称,消费品龙头企业、互联网、金融服务、房地产股票将会跑赢大市。

高盛在其首份 A 股投资报告中向其客户推荐了 10 只股票,它们分别为招商银行、浦发银行、贵州茅台、万科、上海机场、张裕、宇通客车、华能国际、中海发展、马钢。

三公司 确定发行价

孚日集团股份有限公司、山东东方海洋科技股份有限公司和广州海鸥卫浴用品股份有限公司发行价今日出炉。

孚日股份最终确定本次发行的数量为 7900 万股,发行价格为 6.69 元/股,发行市盈率为 22.30 倍。山东海洋最终确定本次发行的数量为 3450 万股,发行价格为 7.49 元/股,发行市盈率为 23.77 倍。海鸥卫浴最终确定本次发行的数量为 4450 万股,发行价格为 8.03 元/股,发行市盈率为 27.69 倍。

三新股网下配售时间均为 11 月 9 日(周四)9:00~17:00 和 11 月 10 日(周五)9:00~15:00,网上发行时间为 11 月 10 日(周五)9:30~11:30 和 13:00~15:00。孚日股份申购代码为“002083”,海鸥卫浴申购代码为“002084”,东方海洋申购代码为“002086”。(朱绍勇)

山东鲁阳 拟发行 3000 万股

山东鲁阳股份公司今日刊登招股说明书,拟首发不超过 3000 万股。

山东鲁阳主营耐火纤维材料的生产与销售,年产各类陶瓷纤维产品近 5 万吨,生产规模居全国首位,被国务院经济发展研究中心授予“中国最大陶瓷纤维生产基地”称号。公司发行前每股净资产为 2.48 元。

为抓住市场机遇,公司已通过银行贷款方式先期启动了募投项目——年产 20000 吨环保型纤维毯项目和年产 10000 吨陶瓷纤维背衬板项目的建设。截至 2005 年 7 月,上述两个项目均已建成投产,成为公司新的增长点。(郑义)

新海宜 拟发行 3000 万股

经中国证监会核准,苏州工业园区新海宜电信发展股份有限公司今日刊登招股意向书,拟公开发行不超过 3000 万股。

新海宜主要从事研发、生产和销售通信机房和通信网络用接线产品、智能电缆充气机系统、宽带接入产品、电源产品、智能巡检及监测系统、整体机房、门禁系统和塑料硅芯管及波纹管、多孔管。通信类产品广泛应用于中国电信、中国移动、中国联通、中国网通、中国铁通及国防通信专用网络,并逐步推广到广电、供电系统。公司发行前每股净资产为 2.77 元。(吴耘)

新野纺织 拟发行 8000 万股

河南新野纺织股份有限公司今日刊登招股说明书,公司拟公开发行不超过 8000 万股。

新野纺织主要从事中高档棉纺织品的生产与销售,主要产品包括坯布面料系列产品、纱线系列产品和色织服装面料系列产品等。公司发行前的每股净资产为 3.39 元。公司募集资金投资项目合计计划投入资金 4.4 亿元。(朱绍勇)

三季度机构动向解读·保险篇

逢高了结,逢低吸纳

保险资金稳笃笃套现牛市收益

□本报记者 周宏

与激情四溢的证券投资基金相比,保险资金三季度投资风格完全两样。

据 WIND 资讯统计,截至 9 月末,保险资金期末持有的重仓股市值达到 20393 亿元,相比上季度末仅增长 6 亿元,扣除市场涨幅几无变化。另外,保险资金在各行业的配置基本保持稳定,重仓个股的调整多遵循“逢高了结,逢低吸纳”的稳健投资策略。一个“稳”字,概括了当季保险资金的投资特点。

A 股市值超 200 亿

统计显示,保险资金持有的重仓股市值在三季度保持稳定,这与其他机构在投资上的大进大出截然不同。

公开信息显示,三季度 11 家保险公司持有的重点股票为 190 只,持仓总市值达到 20393 亿元。其中中国人寿仍然是龙头,该机构持有的市值就达到 140 亿元,与二季度相比,其增减仓幅度同样不明显。显然,三季度的行情对于大部分保险资金而言,是上半年建仓后的收获时节。

逢高减持银行地产

仓位的总体平稳,铸成了保险投资的另一个突出特征——行业和主题配置的相对稳定。



中国人寿

三季度的行情对保险资金而言是建仓后的收获时节 张大伟制图

保险资金在各行业的市值配置比例都基本保持了稳定,调仓动作只能以“波澜不惊”形容。与二季度相比,三季度遭到保险资金减持最厉害的三个行业——电力、煤气及水的生产和供应业、信息技术业、交通运输仓储业,减持比例分别为 1.97%、1.61% 和 1.1%。增仓方面,除了食品饮料业获得了保险资金的大幅增仓,持仓市值总体调升 6% 之外,金融保险业、金属与非金属业的仓位增加大致为 1%。

如果动态的看待这些公司的持仓,还可以发现保险资金在一些行业中明显的采取了“抑强扶弱”的再平衡策略。

比如在银行股的投资上,保险资金三季度的投资规模

略。当季度平均涨幅达到 24% 的银行业,保险资金的持股市值只是微升了 1.2%,明显是逢高减磅。而在季度涨幅达到 30% 的房产股上,保险资金的持股市值期末竟然略有下降,其平均减仓幅度预计达三成以上。

个股采取轮换策略

类似的价值投资风格,还反映在保险资金的个股投资上。投资明细显示,保险资金在一些行业中采取了一、二线股的“轮换投资”策略,上述操作为保险资金赚取了更多回报。

比如在银行股的投资上,保险资金三季度的投资规模

已经达到了 35 亿元以上。其中,有 20 亿投资了招商银行,10 亿元投资了浦发银行,采取了明显的行业龙头策略。不过,伴随着三季度银行股的大涨,保险资金在招行和浦发银行上明显减仓。其中,持有的招行流通股由二季度末的 2.6 亿股下降到 3 季度的 1.5 亿股,减幅超过 4 成。与此同时,包括中国人寿在内的保险机构,对民生银行的持股却在大幅增加,所有保险资金持有的民生银行流通股由二季度末的 1.25 亿股上升到三季度末的 2.22 亿股,国寿集团 1 家公司就增持 1 亿股以上,充分分享了民生银行的后发涨幅。

加仓宝钢 保险资金再引潮流

□本报记者 周宏

据 WIND 资讯统计,保险资金第三季度增仓宝钢股份数近 5000 万股,合计持有 4.39 亿股宝钢流通股,这使得宝钢股份压过招商银行,成为保险资金当季的头号重仓股。

数据显示,当季中国人寿

资金也由此成为除宝钢集团外,宝钢股份的最大机构持有人。

历史数据显示,保险资金对于宝钢的增持绝大部分在今年前 3 季度完成,平均成本预计在 4.2 元~4.3 元一线。这一举措事实证明大有先见之明。事实上,最近两个季度,保

险资金一直扮演着市场热点“风向标”的角色,其二季度第一大重仓股招商银行在三季度表现惊人;而其三季度第一大重仓股宝钢股份,又成为四季度以来钢铁股的领袖。在长线投资的策略指导下,保险资金正在获得越来越多的“市场话语权”。

各地积极助推企业上中小板

□本报记者 黄金滔

IPO 新政实施以来,资本市场的相关政策、新制度和新变化使得中小企业发审效率得以提升,中小企业的发行上市驶入快车道。各地中小企业纷纷加快改制上市步伐,其背后则体现出各地政府积极推动企业到中小板上市、利用资本市场发展当地经济的意图。

《关于提高上市公司质量的意见》要求地方政府要积极支持优质企业改制上市,推动国有企业依托资本市场进行改革。不少地方政府意识到当前正面临利用资本市场提升地方经济优势的难得机遇,纷纷提出要争做证券强省、强市,并出台各种扶持政策,支持企业加快改制上市步伐。

广东省表示,“争取经过三年的努力,把广东建设成为全国资本市场最发达的地区之一”;浙江省表示,要做大做强具有特色优势的“浙江板块”,着力打造“证券强省”,力争用五年左右的时间,使股份有限公司数量超 1000 家,上市公司数量和融资额比 2002 年底翻一番;河南省将挑选 300 家以上的企业作为省定重点上市后备企业,提出“十一五”保证有 100 家以上优质企业进入上市公司申报程序,50 家左右的企业成功上市;安徽省则要“力争到 2007 年全省首发、增发、配股、发行可转换债券等累计从资本市场募集资金超过 350 亿元”;今年以来,贵州地方政府联合当地证监局共同推出了 12 家发行上市重点扶持企业,培育了一批上市后备资源。占有“地利”优势的深圳市今年以来也在加大政策扶持力度,该市企业在中小板上市有望获得 310 万元奖励。

截至目前,76 家中小板上市公司超过半数来自浙江、广东、江苏三省,分别为 19 家、15 家和 9 家。

据了解,浙江主要通过举办拟上市公司董秘培训班、中小企业家上市培训班、高成长企业与战略投资对洽会、与深交所的合作培育与监管联席会议以及重点企业座谈和走访等形式,以实现以点带面、深度动员。目前,浙江已有近 20 家在审企业,过会待发行企业 4 家,已进入辅导程序企业 30 余家,经重点筛选正在做上市准备的企业有 70 多家,该班被誉为中小企业的“黄埔军校”。

■新股发行动态

名称	发行总量(万股)	询价日期	网下配售日期	申购代码	网上发行日期	发行价格/区间(元)	网上发行量(万股)
孚日股份	7900	11 月 3 日~7 日	11 月 10 日	002083	11 月 10 日	6.69	6320
东方海洋	3450	11 月 3 日~7 日	11 月 10 日	002086	11 月 10 日	7.49	2760
海鸥卫浴	4450	11 月 3 日~7 日	11 月 9 日、11 月 10 日	002084	11 月 10 日	8.03	3560
万丰奥威	不超过 10000	11 月 3 日~8 日	11 月 13 日	002085	11 月 13 日	—	—
新疆纺织	不超过 8000	11 月 10 日~14 日	11 月 17 日	002087	11 月 17 日	—	—
山东鲁阳	不超过 3000	11 月 10 日~14 日	11 月 17 日	002088	11 月 17 日	—	—
新海宜	不超过 3000	11 月 10 日~14 日	11 月 16 日、11 月 17 日	002089	11 月 17 日	—	—

上证所新交易系统硬件建设初成

□本报记者 王璐

式动工,分二期实施,2006 年 3 月一期运行机房顺利完工,随即上证所各在线运行的技术系统完成滚动搬迁,2006 年 10 月包括操作机房和总控中心在内的整体机房全面建成。

该负责人表示,上证所的目是把新机房建设成为适应未来业务发展变化,适应运营功能需求调整的,应变能力强、灵活性和通用性佳的智能化机房,同时充分考虑到未来机房的网络化管理,使其具有国际先进水平及国际性安全水准。

据悉,新机房将成为一个具有现代化气息同时又美观大方的建筑,并且在配电系统方面有充足可靠的多路电源供给,在空调系统方面配置了大功率精密空调,在机房环境监控方面实现了全方位实时运行监控,在弱电工程中采用了全容量即插即用的先进布线系统,在安全保护系统中采用多视点监控和双鉴(红外和微波)探测系统,充分体现了综合性现代化机房的优越特性,为上证所未来几年的进一步技术创新和更大的发展奠定了扎实的基础。

上证所新系统保障信息传输安全